

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 7 мая 2020





Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.05.2020 В Калининграде строителя убило кирпичами, упавшими с высоты девятого этажа.....	4
06.05.2020 Больница под Владимиром, где медсестра получила ожог лица, не использует хлорку - главврач	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
07.05.2020 Регионы просят рубля: в 31 субъекте за месяц выросли долги по зарплате	5
06.05.2020 «Нас дурят!»: 200 медработников оставили без зарплат и надбавок президента	6
06.05.2020 Футбольный клуб из ФНЛ задолжал игрокам зарплату за пять месяцев.....	7
СОКРАЩЕНИЯ.....	8
07.05.2020 Nissan в Петербурге сократит к августу около 450 человек.....	8
06.05.2020 Пермскому заводу грозит массовое сокращение сотрудников.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
06.05.2020 Число безработных в РФ превысило 1,2 млн человек - Котяков.....	9
06.05.2020 Минтруд изменил порядок расчета доходов безработных	9
06.05.2020 Котяков рассказал, сколько человек получают максимальное пособие по безработице.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
06.05.2020 В кировской Гострудинспекции прошли публичные слушания по итогам работы в 1 кв.....	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	11
06.05.2020 В Костромской области не хватает денег на пособия по безработице	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
07.05.2020 В ФНПР рассказали, когда в России прекратится рост безработицы.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
06.05.2020 Выплаты субсидий предпринимателям начнутся раньше запланированного на 18 мая срока	12
07.05.2020 За оформлением пенсии могут разрешить обращаться через мессенджеры и соцсети.....	12
07.05.2020 В России зафиксировали рекордное сокращение рабочих мест в сфере услуг	13



07.05.2020 Самозанятым будет проще устроиться на биржу труда	14
07.05.2020 Каждый третий россиянин решил сменить работу после пандемии	14
07.05.2020 Режим «удалёнки» скорректируют законом	14
06.05.2020 Российским компаниям предложили установить контроль за работающими на удаленке сотрудниками.....	16
06.05.2020 В Кремле рассказали о плане поэтапного снятия ограничительных мер	16
06.05.2020 В ГД предложили отправить лишившихся зарплат россиян на общественные работы	17
06.05.2020 Кабмин РФ одобрил проект о регулировании труда в электроэнергетике и теплоснабжении	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.05.2020

В Калининграде строителя убило кирпичами, упавшими с высоты девятого этажа

В Калининграде на ул. Согласия строителю на голову упала паллета с кирпичами, мужчина погиб на месте. Об этом "Клопс" сообщил источник в экстренных службах региона.

Несчастный случай произошёл 7 мая в 8:30 на стройке многоэтажного дома. Кирпичи посыпались на рабочего с высоты девятого этажа. Приехавшие на место медики скорой помощи констатировали смерть. На месте работает полиция и следственный комитет.

"Я стоял на балконе и услышал вой. Увидел, что на стройплощадке напротив дома сильно шатается башенный кран и понял: что-то упало с высоты на людей. Все бегали возле одного места на стройке, выглядывали на дорогу и звонили. Люди кричали до приезда скорой, которая ехала медленно, без спецсигналов. Сейчас там много народа и люди в форме", — сообщил "Клопс" местный житель.

<https://klops.ru/news/2020-05-07/213174-v-kaliningrade-stroitelya-ubilo-kirpichami-upavshimi-s-vysoty-devyatogo-etazha>

06.05.2020

Больница под Владимиром, где медсестра получила ожог лица, не использует хлорку - главврач

Больница во Владимирской области, медсестра которой рассказала об ожоге лица от замоченной в хлорке маски, не использует хлорсодержащие вещества при обработке средств индивидуальной защиты (СИЗ), но ожог сотрудницы действительно получила, говорится в комментарии главврача Александровской районной больницы Эммануила Здановского.

Ранее медсестра Ольга Овинникова опубликовала в своем аккаунте в Instagram фотографию с красными пятнами и волдырями на лице, заявив, что у нее химический ожог второй степени. Девушка пояснила, что "одноразовые костюмы химзащиты замачиваются в хлорке и используются по несколько раз". Позже в Telegram-канале "Правозащита Открытки" появилась информация, что Овинникова обратилась к ним за юридической помощью. По данным организации, медсестра работает в Александровской ЦРБ, ожог у нее появился после того, как она надела тканевую маску, стерилизованную в неизвестном растворе. СУСК РФ по региону начал проверку изложенных в СМИ фактов.

Здановский уточняет, что медсестра работает в филиале Александровской ЦРБ - Карабановской больнице, на базе которой развернут инфекционный госпиталь для больных новой коронавирусной инфекцией. Во время работы в респираторе 24 апреля Овинникова почувствовала жжение лица. Коллеги, работающие с ней в смене, обратили ее внимание на покраснение лица и необходимость замены респиратора, однако Овинникова этого не сделала, отработала смену без замены респиратора, отмечает главврач.

"По окончании рабочей смены в месте контакта респиратора с кожей отмечались покраснение и отек. От медицинской помощи, обработки кожи в месте контакта с респиратором Овинникова категорически отказалась и покинула больницу. Позже она обратилась в травмпункт, а 27 апреля - к хирургу по месту жительства, где был поставлен диагноз Т20.0. В настоящий момент проходит амбулаторное лечение, с улучшением", - информирует Здановский. Его комментарий предоставила журналистам областная администрация.

Согласно международной классификации болезней, Т20.0 - это термический ожог головы и шеи.

Комиссия медучреждения провела расследование произошедшего факта и установила, что Овинникова проходила инструктаж перед началом работы. "При заступлении на смену 24 апреля проводился само- и взаимоконтроль СИЗ (запись в соответствующем журнале имеется). О случае производственного травматизма



извещен фонд социального страхования и государственная инспекция по труду. При обработке СИЗ хлорсодержащие вещества в Карабановской больнице не используются", - подчеркивает Здановский.

РИА Новости. Все Новости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.05.2020

Регионы просят рубля: в 31 субъекте за месяц выросли долги по зарплате

В дальнейшем этот показатель может увеличиться, считают эксперты

Более чем в трети регионов России с 1 марта по 1 апреля выросла задолженность по зарплате. Это следует из данных Единой межведомственной информационной системы (ЕМИСС), с которыми ознакомились «Известия». В целом же по стране сумма недополученных зарплат почти не изменилась - в марте показатель даже сократился на 2%, но всё еще превышает 2 трлн рублей. Однако кратный рост задолженностей в ряде регионов может оказаться предвестником кризиса, предупреждением об ухудшении ситуации в дальнейшем, говорят эксперты.

Кратный рост

К 1 апреля задолженность по заработной плате увеличилась в 31 регионе России, если сравнивать ситуацию с 1 марта. Еще в трех субъектах показатель за месяц не изменился, зафиксировано в ЕМИСС.

Больше всего за рассматриваемый период долги по зарплате выросли в Хабаровском крае. В марте работодатели региона не выплатили сотрудникам 14,6 млн рублей, увеличив общую сумму на 382% до 18,4 млн рублей. Значительно увеличилась задолженность в Челябинской области - на 14,5 млн рублей, или на 405% (до общего показателя 18 млн рублей). Третьей в этом списке стала Кемеровская область, где недополученная работниками сумма в марте выросла на 12,2 млн, или на 4% до общей суммы в 342,5 млн рублей. В топ-5 регионов по темпам роста задолженности по зарплате также вошли Астраханская область (увеличение на 11,7 млн рублей, или 61%) и Севастополь (1 марта задолженности не было, к 1 апреля - 10,7 млн рублей).

«Известия» направили запросы в правительства вышеупомянутых субъектов. В минэкономразвития Челябинской области сообщили, что на 1 апреля в регионе задолженность по зарплате имели только две организации, причем одну из них - на 14,5 млн рублей - выявили в марте. В отношении этого предприятия возбуждено дело о банкротстве, а гендиректору рекомендовали выплатить долги сотрудникам до 15 мая, сообщили региональные чиновники. Власти субъекта работают над сохранением рабочих мест и отсутствием задолженности по зарплатам, добавили в министерстве.

В целом по стране на 1 апреля работодатели не выплатили своим сотрудникам 2,2 млрд рублей. По отношению к 1 марта эта сумма уменьшилась на 2%. Если же сравнить показатель с 1 апреля прошлого года, можно отметить сокращение задолженности на 26%.

Тем не менее, за год в 29 регионах показатель увеличился. В топ субъектов с наибольшим объемом увеличения задолженности по зарплате за год входят Кемеровская (задолженность увеличилась на 244,6 млн рублей, или на 250%) и Мурманская (на 58,4 млн рублей, или на 162%) области, Республика Татарстан (на 45 млн рублей, или на 791%), Санкт-Петербург (на 34,5 млн рублей, или на 65%) и Псковская область (на 34,4 млн рублей, или на 49%).

В минтруде Татарстана сообщили, что основной объем задолженности приходится на одно предприятие и сложившаяся ситуация находится на контроле республики и федерального центра.

В случае невыплаты заработной платы необходимо обратиться в Государственную инспекцию труда (Роструд), органы прокурорского надзора или в суд, напомнили в пресс-службе Минтруда. Несмотря на режим нерабочих дней, Роструд активно ведет работу по заявлениям граждан о невыплате зарплаты. Только за период с 22 по 27 апреля сумма погашенной задолженности составляет 146 млн рублей в 78 организациях, в том числе полностью погашена задолженность в 46 организациях перед 4,3 тыс. работников на общую сумму 42 млн рублей, уточнили в ведомстве. Обратиться в Роструд можно дистанционно - через «горячую линию» на портале «Онлайнинспекция.рф», отметили в пресс-службе министерства.



Не показатель

Данные на 1 апреля вряд ли можно считать показательными - пока они лишь отражают затруднения в отдельных регионах, полагает проректор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. По официальным данным, обороты промышленности пока не снизились, соответственно, и оснований для возникновения крупных неплатежей нет, пояснил он. Тем не менее, точно влияние мирового экономического спада, связанного в том числе с пандемией и закрытием границ, уже чувствуется, считает специалист.

- В Кемеровской области, видимо, произошло падение объемов производства угля в связи с теплой зимой и снижением поставок за рубеж, соответственно, уменьшилась выручка предприятий. В Челябинской области рост задолженности может быть связан со спадом спроса на продукцию металлургической промышленности, в Хабаровском крае - со снижением поставок леса в Китай, - предположил Александр Сафонов.

В ближайшие месяцы задолженность по зарплате может вырасти - преимущественно на предприятиях внебюджетной сферы, уверен эксперт. Однако велика вероятность, что эта тенденция не будет отражена в официальных сведениях, поскольку часть предприятий в период самоизоляции не подают статистические сведения, а часть имеют право на отсрочку, напомнил Александр Сафонов.

Говорить о радикальных осложнениях с выплатой зарплат действительно рано, согласен и профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков. Однако тот факт, что большинство банков не дадут кредит свыше минимального размера оплаты труда на сотрудника, создает определенный риск увеличения этого показателя, обратил внимание эксперт. Наибольший риск образования задолженности - в компаниях, где средний заработка значительно превышает минимальный, полагает специалист.

Государство уже помогает предпринимателям с поиском средств на оплату труда, и эти меры должны сдержать темпы роста задолженности по зарплате. В начале апреля стартовала программа кредитования под 0% на фонд оплаты труда для малого и среднего бизнеса в наиболее пострадавших из-за распространения коронавируса отраслях. Позднее эта мера была расширена и на крупные фирмы. Наиболее пострадавшими считаются сферы туристического и гостиничного бизнеса, организации досуговых и спортивных мероприятий, общественного питания, бытовых услуг и дополнительного образования, а также авиа- и автоперевозок. Размер кредита для компаний из этих сфер рассчитывается как произведение регионального МРОТ на число сотрудников организации, помноженное на число месяцев. Согласно условиям программы, срок ведения деятельности компаний должен быть не менее одного года, срок кредитования - до 1 октября 2020 года.

Также с 1 мая малый и средний бизнес из вышеперечисленных отраслей сможет безвозмездно получить госсредства на выплату зарплат, исходя из расчета 12 тыс. рублей на каждого сотрудника.

Как сообщали «Известия», воспользоваться беспроцентными кредитами на фонд оплаты труда оказались готовы 17% компаний из тех, кому положена такая поддержка. Что касается получения безвозмездных прямых выплат, на них рассчитывают 65% предпринимателей из целевой группы.

<https://iz.ru/1008022/anna-ivushkina/regiony-prosiat-rublia-v-31-subkte-za-mesiac-vyrosli-dolgi-po-zarplate>

06.05.2020

«Нас дурят!»: 200 медработников остались без зарплат и надбавок президента

В редакцию «Ридуса» обратился младший медперсонал московского наркологического диспансера № 17. Работники возмущены, что клининговая компания ООО «Линия жизни», которая наняла их специально для работы в данном медцентре, перепрофилированном для лечения больных с коронавирусной инфекцией нового типа, не платит им ни зарплаты, ни обещанных президентом надбавок. Среди обратившихся медики младшего звена: санитарки, нянечки, младшие медсестры, сиделки. Именно их набирала клининговая компания для работы с больными COVID-19 в наркодиспансере.

Инициативная группа заявила о том, что они представляют интересы двухсот обманутых работников.



Кроме того, они рассказали, что когда их принимали на работу, то оговаривался график сутки через трое, а фактически медикам пришлось трудиться сутки через двое, а иногда еще выходить на внеурочные дежурства.

Медперсонал, набранный компанией «Линия жизни», начал работать с 24 апреля, и спустя две с половиной недели, со слов работников, они так и не получили на руки ни зарплат, ни официальных договоров на оказание услуг. Как рассказывают медики, руководитель компании каждый день обещает, что «вот завтра мы вас официально оформим», но людям уже становится понятно, что их обманывают и просто тянут время. Нас дурят, просто дурят! Это самое настоящее мошенничество. Обещано было платить 50 тысяч минус подоходный налог, и еще за уход за ковидными больными должны были доплачивать так, как президент нам пообещал, 25 тысяч. В итоге этих 25 тысяч у нас не будет. Они нам говорят, что, видите ли, «вы с ковидными больными не работаете». Но как же так? Руководство больницы, старшие медсестры, врачи - все подтверждают, что с ковидными мы работаем, - рассказала «Ридусу» медработник Людмила.

Собеседница подчеркнула, что собственным работникам клиники и зарплата, и все президентские доплаты уже начислены. Женщина возмущается, почему их, медработников, нанятых через службу «Линия жизни», так обделили. Вот эта клининговая компания [ООО «Линия жизни»], она занимается всеми психоневрологическими диспансерами, домами престарелых в Москве и Московской области. Они выигрывают все тендера, поэтому они все держат. В какое медучреждение ни придешь устраиваться на работу - везде они, - пояснила Людмила.

В беседе с «Ридусом» Людмила призналась, что обманутыми оказались около двухсот медработников. Но решили отстаивать свои права единицы. Остальные же надеются на то, что им заплатят хоть что-то, люди продолжают работать без официальных договоров на трудоустройство.

В данный медцентр привозят больных с подтвержденной коронавирусной инфекцией COVID-19 из домов престарелых либо людей с серьезными психическими расстройствами. Многие из них не могут самостоятельно о себе позаботиться, им требуется помочь даже для того, чтобы сходить в туалет или душ. К нам привозят больных днем и ночью. И это тяжелые пациенты: из домов ветеранов, психоневрологических диспансеров. Их из больницы в больницу перекидывают в два часа ночи, - рассказала «Ридусу» медработник Лилия.

Коллектив обманутых сотрудников обратился за консультацией к адвокату Артуру Радиевскому. По мнению правозащитника, единственный выход в этой ситуации - написать заявление в прокуратуру. Там ситуация жесткая, люди, можно сказать, вахтами работали. Эти люди готовы подтвердить, дать показания, что они действительно там работали. В качестве доказательства существуют записи в мед журналах, в которых значатся их фамилии, - пояснил он «Ридусу».

Ранее «Ридус» писал о том, что сотрудников ряда московских музеев и парков обязали «добровольно» помогать работе медицинских учреждений под угрозой увольнения. Администраторам, менеджерам, экономистам, руководителям кружков предложили с 5 по 20 мая выйти на работу без выходных то ли в поликлиники, то ли в больницы. Отказаться можно только по уважительной причине, в ином случае сотрудникам пообещали «проблемы».

<https://www.ridus.ru/news/326516>

06.05.2020

Футбольный клуб из ФНЛ задолжал игрокам зарплату за пять месяцев

Задолженность у футбольного клуба по зарплате перед игроками накопилась уже за пять месяцев, заявил спортивный директор «Мордовии» Марат Мустафин, 6 мая сообщает издание «Столица С».

«В мае будет пять месяцев. Команде не выплатили деньги за декабрь, январь, февраль, март и апрель. Несмотря на все проблемы, ребята относятся к ситуации с пониманием. Верят, что задолженность будет погашена», - сказал Мустафин.

В Футбольной национальной лиге (ФНЛ), сложилась ситуация, когда уже несколько команд снялись с первенства. Ранее генеральный директор клуба «Мордовия» Николай Левин сообщал, что если сезон не возобновится, то команда может прекратить существование.



Отвечая изданию, спортивный директор заявил: «Мы от борьбы не отказываемся, настроены очень серьезно. Задачу сохранить место в ФНЛ никто не снимал, будем биться». Мустафин также добавил, что у клуба есть поддержка со стороны главы республики Владимира Волкова, поэтому настроены все весьма оптимистично.

Напомним, досрочное завершение сезона в ФНЛ поддержали 17 из 20 клубов. Однако решение о завершении сезона в Российской премьер лиге и ФНЛ еще не принято.

<https://rossaprimavera.ru/news/e7ea4e26>

СОКРАЩЕНИЯ

07.05.2020

Nissan в Петербурге сократит к августу около 450 человек

Петербургский завод Nissan (ООО "Ниссан Мэнюфэкчуринг Рус") планирует к августу 2020 года сократить около 450 сотрудников из-за ситуации на автомобильном рынке, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе предприятия.

"Мы переходим на односменный режим к августу, в связи с этим планово порядка 450 человек покинет компанию из 2000 сотрудников", - сказал собеседник.

В начале марта Nissan уже сообщал о планах перевести свой петербургский завод, производящий модели X-Trail, Qashqai и Murano, на односменный график из-за ситуации на российском авторынке, но тогда речь шла о нескольких месяцах. "Данная мера обусловлена исключительно ситуацией на рынке, с коронавирусом не связана", - отмечали в компании. Затем из-за мер по предотвращению распространения коронавируса Nissan приостановил производство в Петербурге до конца апреля.

Завод Nissan в Санкт-Петербурге планирует возобновить производство с 18 мая в две смены. "Завод Nissan в Санкт-Петербурге планирует возобновить производство с 18 мая в две смены. В то же время мы будем строго следить за уровнем спроса на рынке, который, к сожалению, еще не успел восстановиться из-за пандемии COVID-19. В связи с этим мы не исключаем возможность приостановки производства в июне как реакцию на низкий спрос и возможность скорректировать склады. Другая возможная причина - недостаток компонентов с европейских заводов", - сказал собеседник. Производство автомобилей на заводе Nissan в Петербурге было приостановлено с 30 марта.

В 2019 году петербургский завод Nissan сократил выпуск на 7,4%, до 52,3 тыс. автомобилей. Продажи Nissan в прошлом году упали на 20%, почти до 70 тыс. машин. По итогам января 2020 года, по данным АЕБ, реализация марки упала на 1%, до 4,9 тыс. машин.

Открытие завода Nissan в Петербурге состоялось в июне 2009 года. Объем инвестиций в первую очередь составил \$200 млн, в расширение - 167 млн евро. Предприятие выпускает модели X-Trail, Murano и Qashqai. Мощность составляет 100 тыс. автомобилей в год.

<http://rcc.ru/article/nissan-v-peterburge-sokratit-k-avgustu-okolo-450-chelovek-73786>

06.05.2020

Пермскому заводу грозит массовое сокращение сотрудников

Пермский завод им Дзержинского (Зид) может уволить большинство сотрудников к 15 мая. Это произойдет в том случае, если предприятию не удастся заключить контракт с основным контрагентом - кировским "Авитеком", сообщил URA.RU исполнительный директор предприятия Павел Панков.

По словам Панкова, под угрозой увольнения оказались 450 из 578 работающих на заводе сотрудников. Директор ЗиДа также сказал, что уведомил о сложившейся ситуации руководство Пермского края.

В феврале завод посетил врио губернатора Пермского края Дмитрий Махонин. После его визита стало известно, что предприятие заключит госконтракт с "Авитеком" на производство изделия для обеспечения



гособоронзаказа. Сумма контракта - порядка 450 млн. рублей. Однако стороны до сих пор не пришли к единому мнению насчет сроков его исполнения.

"В госконтракте изначально было прописано - начало поставки продукции в мае, затем мы согласовали начало поставки на июнь. Дальше я не готов продлевать сроки. Поскольку в октябре нужно сдавать готовое изделие. В ином случае, „Авитец“ выполнит госконтракт сам - изготовление изделия освоено, оно проходит испытание", - сказал генеральный директор ВПМ "Авитец" Александр Иванов.

Он также отметил, что сумма контракта изменилась и составит порядка 250 млн рублей, поскольку Зид не успевал заказать комплектующие, их предоставит заводу "Авитец". URA.RU направило запрос в краевые минпромторг и минсоцразвития с просьбой прокомментировать ситуацию с возможным сокращением персонала на заводе Дзержинского. На момент публикации новости ответ не получен.

<https://m.ura.news/news/1052430626>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.05.2020

Число безработных в РФ превысило 1,2 млн человек - Котяков

Число зарегистрированных безработных граждан в РФ достигло 1 млн 243 тыс. человек, причем 735 тыс. из них зарегистрировались в марте - апреле 2020 года. Об этом в среду заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков на совещании по вопросам реализации ранее принятых мер по поддержке экономики и социальной сферы.

"На сегодняшний день в РФ зарегистрированы 1 млн 243 тыс. безработных граждан. В том числе за последние два месяца, начиная с марта, мы зарегистрировали 735 тыс. наших граждан", - сказал он.

Котяков отметил, что размер пособия по безработице зависит от трудового стажа и размера заработной платы, если гражданин потерял работу до 1 марта. "Если гражданин потерял работу после 1 марта - таких граждан на сегодняшний день уже более 208 тыс. человек - они получают пособие по безработице в максимальном размере, то есть 12 тыс. 130 рублей. На сегодняшний день таких пособий назначено на общую сумму в 1,8 млрд руб.", - добавил он.

Министр напомнил, что также введены надбавки к пособию по безработице в 3 тыс. руб. за каждого несовершеннолетнего ребенка для тех, кто потерял работу после 1 марта. "Отмечу, что 63 тыс. человек уже получают такие пособия. В этих семьях на сегодняшний день более 97 тыс. детей в возрасте до 18 лет", - подчеркнул Котяков.

Ранее глава Минтруда сообщал, что возможность увеличения числа безработных россиян до 5-6 млн по окончании пандемии рассматривается ведомством как один из вариантов развития событий.

TASS - Российские новости

06.05.2020

Минтруд изменил порядок расчета доходов безработных

В Минтруда изменили механизм расчета среднедушевого дохода для оценки нуждаемости в мерах соцподдержки, сообщил глава ведомства Антон Котяков.

"Если раньше мы учитывали такие доходы, то теперь доходы безработных, тех граждан, которые остались без работы, при перерасчете среднедушевого дохода учитываться не будут даже при назначении иных мер социальной поддержки", - сказал он на совещании по мерам поддержки экономики и граждан из-за коронавируса.

Чиновники отслеживают всех уволенных и принимаемых на работу. Эти данные будут учитываться налоговиками при принятии решения о предоставлении работодателям помощи в размере одного МРОТ на каждого работника, в случае, если в компании произошло сокращение менее 10% работников на 1 апреля.



Министр также напомнил, что с 30 марта был увеличен максимальный размер пособия по безработице с 8000 до 12 000 рублей, а с 9 апреля был временно упрощен порядок оформления пособия.

Он также сообщил, что за два месяца официальная безработица в стране выросла на 735 000 человек, до 1,243 миллиона. За этот же период работу потеряли 208 000 человек.

<https://www.interfax.ru/russia/707486>

06.05.2020

Котяков рассказал, сколько человек получают максимальное пособие по безработице

За два месяца в качестве безработных зарегистрированы 735 тысяч россиян, всего в центрах занятости числятся 1 миллион 243 тысячи человек. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков в среду, 6 мая, на совещании у президента. Он также напомнил, что граждане, оставшиеся без работы после 1 марта, смогут получать максимальное пособие, которое с 30 марта составляет 12130 рублей.

"Сегодня максимальное пособие по безработице получают 208 тысяч человек. Таких пособий назначено на общую сумму 1,8 млрд рублей", - сказал Котяков.

Министр также отметил, что с 9 апреля введен временный упрощенный порядок регистрации безработных. Подать заявление о постановке на учет в центр занятости теперь можно дистанционно через портал госуслуг или на сайте "Работа в России", там же граждане могут оставить свое резюме для дальнейшего трудоустройства. Предоставлять копию трудовой книжки, приказ об увольнении и справки о среднемесячном заработке у предыдущего работодателя не требуется.

"Понятно, что в период ограничений получить эти документы достаточно сложно. Поэтому мы собираем необходимую информацию о безработном без его участия: сведения поступают в центр занятости из Пенсионного фонда. Также мы завершаем настройку межведомственного взаимодействия с МВД и органами ЗАГС", - подытожил Котяков.

<https://rg.ru/2020/05/06/kotikov-rasskazal-skolko-chelovek-poluchaiut-maksimalnoe-posobie-po-bezrabotice.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.05.2020

В кировской Гострудинспекции прошли публичные слушания по итогам работы в 1 кв

В связи с действующим режимом самоизоляции 27 апреля они впервые состоялись в формате видеорегистрации.

Государственной инспекцией труда в Кировской области в первом квартале 2020 года в порядке реализации предоставленных полномочий в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей было проведено 289 надзорно-контрольных мероприятий, по результатам которых выявлено 749 нарушений по вопросам трудового законодательства. По результатам проведенных проверок вынесено 424 постановления о назначении административного наказания в виде штрафа, на общую сумму 8528,2 тысяч рублей.

В отчетном периоде Гострудинспекцией проведено 28 расследований несчастных случаев в организациях и предприятиях Кировской области, в ходе которых, в том числе погибло 6 работников, тяжелые травмы получили 18 работников.

По вопросам применения норм трудового законодательства Государственной инспекцией труда в Кировской области было дано 2986 консультаций, из них данных работодателям - 503, работникам - 2483.

Также, речь зашла о вопросах соблюдения законодательства по своевременной выплате заработной платы.

2 декабря 2019 года был принят Федеральный закон № 393-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации по вопросам принудительного исполнения обязанности работодателя по выплате заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику».



Как сообщил заместитель главного государственного инспектора труда в Кировской области по охране труда Алексей Логинов, в соответствии данным Федеральным законом, вступившим в законную силу 13 декабря 2019 года, в Трудовой кодекс РФ введена новая статья №360. Согласно этой статье, в случае неисполнения работодателем в срок предписания государственного инспектора труда об устранении выявленного нарушения, связанного с выплатой работнику заработной платы, госинспектор самостоятельно принимает решение о принудительном взыскании.

Решение о принудительном исполнении является исполнительным документом.

Получить ответы на все интересующие вопросы кировчане могут ежедневно по телефону горячей линии: 89229118435, а также через электронный сервис ОНЛАЙНИНСПЕКЦИЯ.РФ

Еще одной темой обсуждения стали меры, принимаемые Гострудинспекцией, в связи с распространением коронавирусной инфекции.

В период с 18 по 31 марта 2020 года в Гострудинспекцию в Кировской области поступило 149 обращений, связанных с распространением коронавируса, в том числе 5 по вопросам увольнения, 58 по вопросам выплаты заработной платы, из них в связи с предоставлением отпуска без сохранения заработной платы.

По результатам рассмотрения обращений выдано 2 предостережения работодателям о недопустимости нарушения трудового законодательства.

Гражданам оказано 58 консультаций по вопросам связанным с коронавирусом, в том числе 6 по вопросам увольнения.

Ознакомиться с видеоотчетом о публичных слушаниях по итогам работы Государственной инспекции труда по Кировской области в 1 квартале 2020 года можно здесь

<https://argumenti.ru/society/2020/05/664418>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

06.05.2020

В Костромской области не хватает денег на пособия по безработице

Костромская область направила заявку в Министерство труда с просьбой выделить дополнительные средства на выплаты пособий безработным - сообщает «Костромская народная газета». Как пишет издание, в нашем регионе на учете в качестве безработных состоит более 3,8 тысячи человек.

Каждый день в центрах занятости региона регистрируются от 300 до 500 человек. Из-за этого, по предварительным подсчетам, областному бюджету потребуется более 440 миллионов рублей.

Напомним, что жители Костромской области, которых официально уволили после 1 марта 2020 года, получат выплаты на детей. Размер выплат составит порядка 3000 рублей ежемесячно на каждого несовершеннолетнего ребёнка в семье. Для этого нужно заполнить электронное заявление на сайте местного центра занятости либо через сайт «Работа в России».

Кроме того, на региональном уровне установлена материальная поддержка семьям, имеющим детей, в размере 2000 рублей. Из средств областного бюджета на эти цели предусмотрено 10 миллионов рублей.

Отметим, что сейчас в регионе открыто более 6 тысяч вакансий. В работниках нуждаются предприятия сельского хозяйства, организации, участвующие в реализации национальных проектов в сфере строительства, дорожного хозяйства. При этом людям предлагают пройти профобучение и переподготовку перед устройством на новую должность. Обучение проходит дистанционно.

<https://vashgorodnews.ru/obshhestvo/537181-v-kostromskoj-oblasti-ne-hvataet-deneg-na-posobiya-po-bezrabotice.html>



ПРОФСОЮЗЫ

07.05.2020

В ФНПР рассказали, когда в России прекратится рост безработицы

Режим самоизоляции, введенный для борьбы с распространением коронавирусной инфекции, сильно бьет по экономике страны, чем дольше он продлится в существующем виде, тем большее число людей останутся без работы, считает заместитель председателя федерации Александр Шершуков.

Ранее глава Минтруда Антон Котяков заявил, что в России безработными зарегистрированы 1 миллион 243 тысячи человек, в том числе 735 тысяч за последние два месяца. Согласно данным Минтруда, на 28 января число безработных в стране составляло 684,2 тысячи человек.

<https://ria.ru/20200507/1571105787.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.05.2020

Выплаты субсидий предпринимателям начнутся раньше запланированного на 18 мая срока

Выплаты субсидий предпринимателям в размере одного МРОТ на каждого сотрудника начнутся раньше запланированного на 18 мая срока, сообщил глава ФНС Даниил Егоров на совещании с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Как вы помните, вы нам поручили начать выплаты с 18 числа. Мы постараемся это сделать пораньше, так как те налогоплательщики, которые сдали отчетность в ПФР раньше, - мы им сразу можем рассчитать, нет ли у них вот этого падения в 10% [числа сотрудников], и таким образом сразу будем перечислять им деньги", - отметил Егоров.

07.05.2020

За оформлением пенсии могут разрешить обращаться через мессенджеры и соцсети

Подать заявление на оформление пенсий и других социальных выплат можно будет через электронную почту, мессенджеры или социальные сети. При этом отдельные документы, например, об образовании, можно будет лишь задекларировать или предоставить копию - госорганы проверят их сами. Законопроект об этом минэкономразвития внесло в правительство.

Конкретные механизмы реализации этой идеи будут проработаны отдельно, сообщили в министерстве. Сейчас готовится соответствующий проект постановления правительства.

В апреле, когда большинство МФЦ были закрыты и число их посетителей резко снизилось, количество обращений через портал госуслуг выросло, но не пропорционально. "Опросы показывают различные причины невозможности получения государственных услуг в электронной форме - от неумения пользоваться интернетом и отсутствия компьютера дома до сложности регистрации и предоставления сведений в системе", - отмечают в минэкономразвития. Поэтому ведомство предлагает присмотреться к другим вариантам дистанционного обслуживания людей.

Многие госуслуги уже сейчас можно получить онлайн. Но часть из них доступны в таком формате лишь на время пандемии.

Так, до 30 июня дистанционно можно оформить пенсию - через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда России (ПФР) или портала госуслуг. Так сейчас оформляется большинство пенсий - на основе переданных работодателем данных.

Минтруд сообщает, что многие услуги не только переведены в электронный вид, но по некоторым из них минимизировано количество требуемых сведений и упрощен порядок получения.



Например, с 9 апреля можно без личного присутствия оформить пособие по безработице - достаточно заполнить заявление и резюме на портале "Работа в России". С 15 апреля в проактивном формате оформляется сертификат на материнский капитал: сведения из системы ЗАГСа "подтягиваются" и обрабатываются ПФР, а сертификат автоматически приходит в личный кабинет родителей на портале госуслуг.

Частные пенсионные фонды давно используют дистанционный способ оформления пенсий. "В период самоизоляции спрос на онлайн-услуги пенсионных фондов увеличился более чем вдвое, а суммы онлайн-взносов в отдельные фонды увеличились в 10 раз", - говорит говорит Константин Угрюмов, президент Национальной ассоциации пенсионных фондов.

<https://rg.ru/2020/05/07/za-oformleniem-pensii-mogut-razreshit-obrashchatsia-cherez-socseti.html>

07.05.2020

В России зафиксировали рекордное сокращение рабочих мест в сфере услуг

Распространение коронавирусной инфекции COVID-19 и ограничения, введенные российскими властями для борьбы с болезнью, привели к беспрецедентному падению деловой активности в сфере услуг, следует из отчета IHS Markit.

Из-за требований по самоизоляции клиенты в апреле массово отменяли или откладывали заказы, темпы сокращения объема незавершенных заказов оказались рекордными за 18 лет, спад новых заказов достиг исторического максимума в том числе в связи с падением числа заказов из Европы, где также ведут борьбу с COVID-19, сообщает РБК.

На фоне этого сокращения, а также пессимистичных ожиданий на следующий год компании из сферы услуг резко ускорили сокращение персонала. «Внезапный шок для деловой конъюнктуры стал явно очевиден в апреле, когда приток новых заказов иссяк, и компании сокращали занятость исторически рекордными темпами», — констатирует экономист IHS Markit Шиан Джонс.

Напомним, вчера на совещании, которое провел президент РФ Владимир Путин, глава Минтруда Антон Котяков доложил, что безработными в России к настоящему времени зарегистрированы 1 млн 243 тыс. человек, в том числе за последние два месяца 735 тыс.

При этом он подчеркнул, что после 1 марта размер пособия для потерявших работу достигает 12 тыс. 130 рублей, и таких пособий было назначено уже на сумму 1,8 млрд рублей.

В конце апреля основатель сервиса по поиску работы Superjob.ru Алексей Захаров не исключил, что Россию после пандемии коронавирусной инфекции ждет самая большая безработица с начала 1990-х годов, и прогноз Минтруда о росте числа безработных до 6 млн человек занижен в 5-6 раз. «От кризиса мы будем отходить лет пять, в лучшем случае. На круги своя все не вернется: нас, к сожалению, ждет большая безработица, которую никто из нас не видел за последние 30 лет», — указал эксперт.

Ранее Минтруд спрогнозировал по одному из сценариев, что безработица в стране после пандемии может увеличиться до 5-6 млн человек.

До этого, 13 апреля, председатель Счетной палаты РФ Алексей Кудрин предупредил о вероятном и значительном росте числа безработных в России. «По прогнозам, в период этого кризиса в России с 2,5 млн до 8 млн увеличится число безработных на какой-то период. Возможно, что и до конца года. Потом произойдет перезапуск (экономики)», — заявил Кудрин в интервью телеканалу РБК. Он констатировал, что в настоящее время спрос на некоторые услуги полностью исчез: невостребованными оказались ресторанные услуги, развлечения и спорт.

Со своей стороны, директор и партнер компании «Интеллектуальный резерв» Павел Мясоедов не исключал ранее, что в целом до 8 млн россиян могут потерять работу из-за коронавируса, хотя официальная статистика может показать цифру от 2,5 млн до 4 млн человек.

Добавим, что российская экономика в феврале—марте 2020 года оказалась под мощным воздействием сразу двух негативных факторов — стремительного распространения пандемии коронавирусной инфекции COVID-19 и ее пагубного влияния на глобальную экономику, а также обвала цен на нефть. На этом фоне рубль существенно



обесценился к доллару и евро. Реагируя на ситуацию, правительство и Банк России утвердили несколько пакетов мер по поддержке экономики и граждан.

21 апреля правительство РФ сообщило, что стоимость принятых кабмином мер поддержки экономики уже составила 2,1 трлн рублей. Ранее глава Минфина РФ Антон Силуанов заявлял, что объем бюджетных мер для борьбы с коронавирусом и его последствиями в РФ составляет около 2,8% ВВП. В целом же, совокупный объем фискальной поддержки граждан и бизнеса всех отраслей в условиях пандемии коронавируса Минфин оценил в 6,5% ВВП.

<https://www.rosbalt.ru/business/2020/05/07/1842235.html>

07.05.2020

Самозанятым будет проще устроиться на биржу труда

В Госдуме разрабатывают поправки в Закон «О занятости населения в РФ», которые касаются регистрации граждан в качестве безработных, рассказал «Парламентской газете» первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

По словам Андрея Исаева, принятие поправок в закон о занятости относится к числу срочных вопросов, так же как и принятие законопроекта о регулировании удалённой работы. «Закон «О занятости населения в РФ» не учитывает многих факторов. Например, большая проблема для самозанятых зарегистрироваться в качестве безработных», - сказал парламентарий.

Он также считает, что право встать на учёт в службе занятости, чтобы искать работу и в случае утери заработка получать пособие, могут и те, кто занят не полностью. Соответствующие предложения уже находятся в разработке, сообщил Андрей Исаев.

На совещании с президентом по ситуации с коронавирусом 6 мая глава Минтруда Антон Котяков рассказал, что в России сейчас зарегистрировано 1,2 млн безработных, из них более 735 тысяч прибавилось за два последних месяца.

<https://www.pnp.ru/social/samozanyatym-budet-proshhe-ustroitsya-na-birzhu-truda.html>

07.05.2020

Каждый третий россиянин решил сменить работу после пандемии

Каждый третий россиянин решил сменить работу после окончания режима самоизоляции, а ещё 43% задумываются об этом. Основной причиной сотрудники компаний называют сокращение зарплаты - кому-то уже урезали, а кто-то опасается, что это произойдёт в ближайшее время. Часть опрошенных расстраивают испорченные отношения с работодателем после перехода на удалённый режим - конфликтов стало больше, а похвалы меньше. Об этом заявили юристы, рекламщики и сотрудники сферы управления персоналом.

<https://iz.ru/1008381/video/kazhdyyi-tretii-rossianin-reshil-smenit-rabotu-posle-pandemii>

07.05.2020

Режим «удалёнки» скорректируют законом

Готовящиеся изменения в Трудовой кодекс призваны отрегулировать условия работы из дома

Пандемия коронавируса заставила многие компании перевести сотрудников на дистанционную работу, но в законодательстве эта сфера недостаточно отрегулирована. Чтобы избежать злоупотреблений со стороны работодателей, в Госдуме разрабатывают поправки в Трудовой кодекс, которые планируется принять в весеннюю сессию, сообщил «Парламентской газете» первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

- Андрей Константинович, 1 мая на видеоконференции с участием профсоюзов и работодателей обсуждались поправки в трудовое законодательство, связанные с регулированием дистанционной работы. Что предлагается изменить во взаимоотношениях работников и работодателей?



- На мой взгляд, изменения в Трудовой кодекс нужно проводить в три этапа. Первый - это то, что требуется сделать достаточно оперативно: принять норму, позволяющую переводить работников на временно удалённую работу в связи с какими-то непредвиденными обстоятельствами. Это может быть ЧП не только в масштабах страны или региона, но и отдельной организации - прорвало трубу и затопило помещение, в здании идёт ремонт, арендатор отказал в аренде.

При этом следует оговорить вопрос обязательного сохранения заработной платы и всех остальных прав работников. Например, учесть, будут ли люди работать на оборудовании, предоставленном работодателем, или на своём собственном. Если сотрудник использует свой Интернет, это предполагает возмещение расходов со стороны организации.

Прежде чем внести документ в Госдуму, предстоит сначала обсудить его с профсоюзами и работодателями.

У нас уже есть синопсис этого законопроекта, подготовленный при активном участии Московского государственного юридического университета имени Кутафина. Но прежде чем внести документ в Госдуму, предстоит сначала обсудить его с профсоюзами и работодателями.

- Многие россияне, которые сейчас работают дома, жалуются, что условия труда стали хуже, удлинился рабочий день. Будет ли это как-то регулироваться?

- Безусловно, в Трудовом кодексе необходимо оговорить право работников, которые работают удалённо. Считается, что труд дома более привилегированный, чем на рабочем месте. Это не всегда так, потому что в офисе есть ограничения во времени. Человек работает восемь часов, а в остальное время свободен и занимается своими делами.

Сейчас, когда люди работают дистанционно, зачастую работодатель считает себя вправе ставить перед ними задачи в любое время дня и ночи. Но граждане должны иметь право на своё личное время. Если же происходит нечто чрезвычайное, тогда руководитель может привлечь сотрудника к работе, но он должен оплачивать это сверхурочно.

Также необходимо прописать, что если люди, работающие удалённо, получили уведомление по электронной почте и отправили работодателю подтверждение, то они считаются ознакомленными с информацией. Сейчас установлено, что для ознакомления со всеми приказами сотрудники должны прибыть в офис и расписаться.

Граждане должны иметь право на своё личное время. Если же происходит нечто чрезвычайное, тогда руководитель может привлечь сотрудника к работе, но он должен оплачивать это сверхурочно.

Все эти изменения предстоит принять оперативно. К числу срочных вопросов, не относящихся к Трудовому кодексу, можно также отнести поправки в Закон «О занятости населения». Он не учитывает многих факторов. Например, большая проблема для самозанятых зарегистрироваться в качестве безработных. Я также считаю, что право встать на учёт в службе занятости, чтобы искать работу и в случае утери заработка получать пособие, могут и те, кто занят не полностью. Соответствующие предложения уже находятся в разработке.

- Какие изменения в трудовое законодательство планируется принять вторым этапом?

- На втором этапе нужно заняться дальнейшим регулированием электронного документооборота между работниками и работодателями. В России до марта 2021 года идёт эксперимент в этой сфере, и к концу эксперимента нужно будет принимать закон.

Также предстоит заняться вопросами ненормированного рабочего дня. Изначально предполагалось, что этот режим будет использоваться для узкого круга лиц, например, руководящих работников, госслужащих. Но сейчас ненормированный рабочий день внедряют сплошь и рядом, при этом компенсация за такой график невелика - три дополнительных дня к отпуску. Фактически эта система используется организациями, чтобы отказаться от восьмичасового рабочего дня.

Третий блок вопросов, которые предстоит рассмотреть - наиболее сложный. Это фрилансеры и так называемая платформенная занятость. Ситуация такова, что сейчас вообще никто не понимает, что это за отношения - трудовые или гражданско-правовые. Я считаю, что если фрилансер работает на конкретную компанию, то это трудовые отношения, которые предполагают оплачиваемый отпуск и больничный лист.



<https://www.pnp.ru/social/rezhim-udalyonki-skorrektiruyut-zakonom.html>

06.05.2020

Российским компаниям предложили установить контроль за работающими на удаленке сотрудниками

Одна из крупнейших в России ИТ-компаний начала продавать антикризисный пакет решений для бизнеса в условиях пандемии коронавируса. Компания предлагает клиентам и после окончания периода ограничений не возвращать часть сотрудников с удаленной работы, что позволит экономить на арендных платежах и нанимать дешевую рабочую силу из регионов.

В качестве антикризисных мер предлагается установка программы, которая способна отслеживать события на компьютере сотрудника, контролировать его рабочий график и время, потраченное им на выполнение профильных операций. Кроме этого, возможно внедрение системы аналитики разговоров подчиненных, оценивающее по живым диалогам их общение с клиентами и соблюдение скриптов продаж. Мониторинг рабочего места одного сотрудника стоит от 3,5 тысяч рублей.

Часть предложенных мер направлена на сокращение затрат. Внедрение автоматизации процесса найма сотрудников может позволить сэкономить до 30% затрат по этой статье расходов.

Для тех, кто намерен поддержать бизнес после кризиса, предлагается внедрение сервиса по оптимизации и ускорению работы интернет-ресурсов, а также автоматизация первой линии входящей и исходящей поддержки в call-центрах с помощью искусственного интеллекта.

Отметим, что согласно опросу, проведенному в середине апреля аналитическим центром НАФИ, только 33% работодателей в период пандемии COVID-19 смогли перевести сотрудников на удаленную работу в связи с нерабочим периодом, остальные отправили их в неоплачиваемый отпуск или уволили.

<https://argumenti.ru/society/2020/05/664398>

06.05.2020

В Кремле рассказали о плане поэтапного снятия ограничительных мер

Пресс-секретарь главы государства сообщил журналистам, что во второй половине дня в среду у Владимира Путина запланировано большое совещание с членами правительства и главами регионов. Сначала планируется обсудить вопросы реализации ранее принятых мер по поддержке экономики и социальной сферы. «Сейчас реализуется второй пакет антикризисных мер, - напомнил Песков. - Будет обсуждаться, как это работает, работает ли это эффективно и работает ли вообще». Владимир Путин выступит со вступительным словом, после этого слово будет предоставлено главам Минтруда, Минздрава, Минэка, ФНС.

«Будет также второй вопрос, тоже очень важный - о поэтапном снятии противоэпидемических мер», - сообщил спикер Кремля. Здесь основными докладчиками станут глава Роспотребнадзора Анна Попова и глава рабочей группы Госсовета, мэр Москвы Сергей Собянин, которые сформулируют своё мнение по поэтапному выходу из карантина. В этой части совещания, по словам Пескова, примут участие главы всех 85 регионов.

«Ситуация во всех регионах разная. Есть общая динамика, но есть и различия. Но я бы не стал говорить, где хуже, а где лучше ситуация. Тем более что ситуация подвижная», - сказал Песков, уточнив, что ключевое решение о смягчении карантина принадлежит губернаторам, а Попова и Собянин доложат свои соображения о процедуре и этапности снятия мер.

К 5 мая Роспотребнадзор вместе с рабочей группой Госсовета должен был разработать и представить рекомендации по поэтапному выходу из карантина после режима майских праздников. В кабмине эти предложения не обсуждались: как известно, Михаил Мишустин заболел коронавирусом и находится на лечении в ЦКБ. Сообщений о том, что координационный совет по борьбе с распространением коронавирусной инфекции заседал без него, не поступало. Глава рабочей группы Госсовета Сергей Собянин в свою очередь провёл совещание, посвящённое введению масочного режима в общественных местах. Планируется, что ношение масок станет обязательным сразу после майских праздников. Однако будет ли это сопровождаться другими послаблениями пока не понятно.



Дмитрий Песков ранее говорил, что главным критерием снятия ограничений является динамика инфицированных: от роста или снижения будут зависеть принимаемые властями решения. Если исходить из этих слов, то смягчения карантина, пока ожидать не стоит. Вот уже несколько дней Россия занимает вторую строчку после США по приросту новых заболевших, количества которых превышает 10 тыс человек в сутки. В большинстве стран Европы, начавших выходить из режима ограничений, в сутки регистрируется менее тысячи новых случаев коронавируса.

В свою очередь, представители Минздрава и Роспотребнадзора делают противоречивые заявления. С одной стороны, они призывают сохранить ряд ограничений, пока не появится вакцина. С другой, подчеркивают важность создания популяционного иммунитета для противостояния «второй волне» коронавируса. По словам главы Роспотребнадзора Анны Поповой, с 12 мая можно ожидать, как смягчения, так ужесточения режима ограничений, если в майские праздники будет много нарушений. Средняя инкубация, по ее словам, составляет 6-8 дней. Таким образом динамика заболеваемости после первых майских праздников будет понятна к 7-14 мая, а после вторых - не раньше 15 мая. В любом случае выход из карантина будет поэтапным: в самую последнюю очередь будет снят запрет на массовые мероприятия, сообщила Попова. Так же для пожилых людей и хроников самоизоляцию предлагается продлить вплоть до появления вакцины - правда, будет ли эта мера рекомендательной или принудительной не сообщается.

А вот бизнес-омбудсмен Борис Титов оптимист и ждёт возобновления работы части бизнеса со следующей недели: «Это касается отдельных ресторанов, магазинов, выставок, экскурсионных площадок. Соблюдая специальные регламенты, можно будет выходить на работу».

Тем временем карантин в самой жесткой форме в настоящее время сохраняется только в Москве и ещё в нескольких регионах. Большинство губернаторов воспользовались своими полномочиями и к настоящему моменту уже отменили ряд ограничений. В частности, в соседних с московским регионом областях уже работают парикмахерские и косметические салоны, строительные рынки и садовые центры, а также автомойки, шиномонтаж и автосалоны.

<https://www.mk.ru/politics/2020/05/06/v-kremle-rasskazali-o-plane-poetapnogo-snyatiya-ogranichitelnykh-mer.html>

06.05.2020

В ГД предложили отправить лишившихся зарплат россиян на общественные работы

Как напомнил депутат Айрат Фаррахов, в кризис 2008 года "подобная федеральная программа активно использовалась"

Комиссия по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) Государственной думы предложила решение проблемы с зарплатами россиян, возникшей из-за приостановки деятельности компаний и организаций в связи с коронавирусной инфекцией COVID-19.

Об этом рассказал в интервью "Парламентской газете" заместитель председателя комиссии, депутат Госдумы Айрат Фаррахов.

"Мы выделили целый блок вопросов, связанный с занятостью людей в подобных организациях. Одно из предложений - внести изменения в законодательство, в том числе Трудовой кодекс, чтобы ввести практику общественных работ", - сказал Фаррахов.

"Общественные работы в условиях отсутствия спроса помогли бы сохранить коллективы, у людей появился бы заработок", - добавил депутат.

Как напомнил парламентарий, "в 2008-2009 годах, когда был кризис, подобная федеральная программа активно использовалась".

Ранее проректор Финансовой академии при правительстве РФ, доктор экономических наук Александр Сафонов высказал мнение, что россиян ожидает падение зарплат более болезненное, чем в девяностые годы прошлого века. По его мнению, при пессимистическом сценарии развития ситуации на рынке труда в России может появиться до семи миллионов безработных.



http://www.trud.ru/article/06-05-2020/1389446_v_gd_predlozhili_otpravit_lishivshixsja_zarplat_rossijan_na_obschestvennye_raboty.html

06.05.2020

Кабмин РФ одобрил проект о регулировании труда в электроэнергетике и теплоснабжении

Правительство России одобрило проект федерального закона о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части регулирования труда работников организаций электроэнергетики и теплоснабжения, сообщается на сайте кабмина.

Законопроект установит особенности регулирования труда работников электроэнергетики и теплоснабжения для того, чтобы сохранить отраслевую систему подготовки и оценки готовности технологического персонала .

"Одобрить проект федерального закона "О внесении изменения в Трудовой кодекс РФ в части установления особенностей регулирования труда работников в области промышленной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений, в сфере электроэнергетики и в сфере теплоснабжения" и внести его в Государственную думу в установленном порядке", - говорится в сообщении.

РИА Новости. Все Новости